
Kralj Peter o prosveti in 
šoli. 

V Švici in Franciji je videl knez Pe
ter, da je prosveta, omika duha in olika 
telesa najuspešnejše orožje v miru in na 
vojni. Zato je posvečal kot kralj največjo 
pažnjo oovzdigi šolstva in učiteljstva. Pri 
vsaki priliki ie pokazal, da smatra dobro 
in vestno učiteljstvo za glavni steber dr
žave. Rad se je ^izgovarjal z učitelji ter 
pokazal da ima izredno mnogo praktične
ga smisla za dobro narodno šolo. V raz
govoru s članom Učiteljskog Udruženja v 
Beogradu ie krali Peter označil šolo »te
meljem, na katerem stoji državna zgrad
ba«. Njegovo mnenje pa je bilo. da šola 
nima samo naloge, učiti otroke osnovnih 
naukov, nego da mora šola širiti tudi v 
široke narodne sloje moralo, značajnost, 
domoljubje in prosveto a še posebej tele
sni razvoj in utrjevanje v telesni odpor
nosti »Brez telesnega zdraviti ne velja 
nič niti moralna, niti umstvena omika«, ie 
dejal. »Zato ie vežbanie telesa z gimnasti
ko vrlo koristno za šolo. Telovadba ie ze
lo važen predmet in nad vse priljubljen 
pri Švedih. Gimnastika rodi pri Leni naro
du take rezultate, da se iim mora čuditi 
vsak človek. Vsi Švedi brez razlike spola 
so zdravi, čili, jedri v licu. polni v obrazih 
in zato len narod, da ga ie milina gledati. 
To so uspehi gimnastike po šolah in med 
narodom. A kai vidimo pri našem narodu 
v tem ozira''« 

Taki moderni nazori kralja Petra so 
kajpada močno vplivali na razvoi telovad
be med Srbi in ko se je osnovala Jugo
slavija, sta krali Peter in njegov sin Alek
sander takoi pokazala, da jima ie Sokol
stvo najvažnejše. nailjub!e. Sokolstvo 
goli moralo prosveto in zdravje, discipli
no, značai in narodni ponos ter ie zato po 
želii kraljevi državi res v vsakem pogledu 
najkoristnejše. 

Gojitev, telovadbe in uspehi telesnega 
utrjevanja so se pokazali nad vse blago
dejni za Srbijo takoi v brvi balkanski voj
ni in uprav siiajno v svetovni voini leta 
1()14—1918. Srbijanski vojak je bil prizna
no najboljši na svetu, a njegova telesna 
odpornost naravnost čudovita. Kruli 
:ra voiaki niso bili le najboli disciplinirani 
moralni in hrabri, nego so vzdrževali na
pore, muke in pojuanikanje. skratka: trp
benie. ki bi bilo uničilo do poslednjega 
moža vsakoršno drugo armado Napoleon 
bi z armado srbijansko ne bil doživel ru
ske katastrofe in tudi krali Peter ie izšel 
iz peklenskih težkoč končno zmagoslaven 
ker ie pravočasno mislil na svoi narod ta
ko, kakor ie mislil Tvrš na češkega in 
smoh slovanskega. 

Ideje Tvršove so imele v kralju Pe
tru sam^stomega zagovornika in goreče
ga glasnika ter imaio iskrenega prijatelja 
tudi v našem bodočem kralju — regentu 
Aleksandru. To svoje nriiateljstvo ie Alek
sander jasno pokazal povsod in tudi v 
! iubliam 

Zato pa se naše Sokolstvo lahko po
nosno zaveda, da deluje že dolga deset
leiia ne le v duhu Tvrševem. nego tudi v 
('ultu kraha Petra in regenta Aleks 

a in drugega vladarja Jugoslavije 
»Slov. Narod«. 


